

✓ Обратите внимание

## Новый дорожный знак



На протяжении долгого времени в России обсуждался вопрос относительно изменений в правила дорожного движения для инвалидов. Знак «Инвалид» теперь, с начала сентября 2018 года, будут выдавать персонально для каждого и только в том случае, если инвалидность подтверждена. Он будет иметь номер и много других маркировок.

Новый знак позволяет совершать бесплатные остановки на местах, которые определены для инвалидов. Эти места согласно закону обязаны быть возле всех торговых центров и других учреждений. В основном они расположены возле входа в здание. Если в данном месте остановилась машина с данным знаком, то никто не имеет права производить ее эвакуацию, а также выписывать штраф. Данный знак на свое транспортное средство могут прикрепить инвалиды I и II групп. Помимо этого, инвалиды III группы также могут это сделать, но только после того, как будет подтверждена их инвалидность.

**Что делать инвалиду, у которого нет авто?** Это не проблема, как оказалось. Инвалид, не имеющий авто, все равно получит этот знак и повесит на любой другой автомобиль, в котором он будет перемещаться. Ведь знак привязан к самому человеку, а не к транспорту.

Инвалид вправе повесить данный знак не только на авто, специально оборудованное под него, но и на любое другое, которое будет заниматься его перевозкой. Больше всего это относится к детям-инвалидам.

**Где и как можно получить знак «Инвалид»?** Получить специальную наклейку можно в Бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ). Для получения знака следует обратиться в любой филиал МСЭ и написать заявление, в котором указывается стандартная информация о человеке. **Помимо этого, с собой необходимо иметь:**

- оригинал паспорта, для детей — свидетельство о рождении;
- справку, подтверждающую инвалидность.

После того, как вся информация будет передана,

производится изготовление знака в течение одного месяца. Этот знак аналогичен старому, но при этом имеет некоторые изменения. На лицевой стороне таблички теперь пишут следующую информацию:

- номер знака;
- срок действия;
- регион, который выдал знак.

На второй стороне указывается:

- ФИО человека, которому выдали знак;
- дата рождения;
- номер справки, подтверждающей инвалидность;
- группа;
- срок инвалидности;
- дата выдачи знака.

**А как действовать, если знак «Инвалид» потерян?** В законе не сказано о том, что за потерю знака человек будет вынужден заплатить штраф. Инвалиду необходимо будет лишь обратиться в МСЭ, где ему изготовят данный знак. Изменение будет только в том, что в углу таблички будет написано слово «дубликат».

Получить новый знак также необходимо в том случае, если будет изменено место жительства инвалида.

Водители, которые знают о льготах, специально клеят его на свои автомобили. Благодаря этому они надеются на то, что смогут отклониться от некоторых пунктов ПДД, среди которых парковка и остановка в неположенном месте. Если во время проверки ГИБДД инспектор выявит, что удостоверение нет ни у кого из находящихся в автомобиле, то за это полагается штраф. Помимо этого, водителю грозит еще и арест на полгода. Таким образом правоохранительные органы стремятся защитить права инвалидов и не дать недобросовестным водителям возможности спекулировать льготами.

✓ Письмо в редакцию

## С любовью к людям

Здравствуйте, дорогая редакция! Вашу газету я давно знаю и с удовольствием читаю, она мне очень нравится. И прежде всего добротой к людям, интересными заметками и вниманием к нам, людям старшего поколения.

А написала это письмо я потому, что решила поделиться своей радостью. На днях мне отремонтировали очень быстро, качественно и сравнительно недорого очки. Люди с проблемами зрения, думаю, меня хорошо поймут. Ведь многие из нас, плохо видящих, случись беда, не знают куда обратиться, чтобы проверить зрение, отремон-

тировать очки и так далее. Казалось бы, магазинов «Оптика» много, но нигде не занимаются оперативным ремонтом. После приема заказа обычно отправляют куда-то, и ждешь не одну неделю.

Так вот, если что, отремонтировать приходите сюда, на «Пролетарку», д.70, в левое крыло здания, где и находится «Мастер Оптика».

Когда отдала сюда в ремонт свои очки, даже подумать не могла, что за какие-то пять минут он всё починит. Я даже осмелилась спросить, как его звать. Владислав Мурзаев – мастер на все руки. А консультацию оказали Ольга Романова и

Наталья Овчаренко. Внимательные и вежливые женщины. Не всегда приходится встречать такое доброе отношение к себе.

А ещё понравился врач-офтальмолог Лариса Локян. Опытный, знающий специалист. Главное здесь – вежливое обслуживание клиентов. Для ветеранов существует система скидок и бесплатная консультация при заказе. А ремонт очков – в течение часа!

Вот и захотелось мне поделиться своей радостью. Люди с проблемами зрения меня поймут.

**Наталья ГРОШЕВА,**  
ветеран труда

## Вас разыскивает... должность



**Восемь из десяти нижегородских пенсионеров, обратившихся на биржу труда, находят работу. Одна из причин – курсы профессиональной переподготовки граждан пенсионного и предпенсионного возраста, действующие в нижегородских центрах занятости.**

Повод ли сидеть без дела – ваш пенсионный возраст? Совсем не повод. Тренд XXI века – активное долголетие гражданина. У вас есть желание реализовать свои способности, применить свой жизненный и профессиональный опыт, есть силы и здоровье? Приходите в Центр занятости Нижнего Новгорода. В последнюю пятилетку именно сюда ежегодно обращаются 5500 нижегородцев пенсионного и предпенсионного возраста, 85 процентов обратившихся находят дело по душе.

Елена Федосеева совсем недавно вышла на заслуженный отдых. Сегодня она трудится в Автозаводском парке. Работу мастера по озеленению Елена Федосеева нашла

с помощью Центра занятости. В парке рабочего района треть коллектива – пенсионеры. Работодатели часто ищут на вакантное место именно сотрудника «в возрасте».

– Мы с удовольствием берем как пенсионеров, так и граждан предпенсионного возраста, – говорит заместитель директора по благоустройству и озеленению Автозаводского парка Юлия Конькова. – Предлагаем вакансии уборщика территории, рабочих зеленого хозяйства, операторов комплекса аттракционов.

С людьми старшего возраста нам очень нравится сотрудничать – они более активны, исполнительны, аккуратны.

По данным нижегородского Центра занятости населения, в среднем в год сюда обращается 2500 граждан предпенсионного возраста и 3000 пенсионеров.

– Вакансии, которые нам дают работодатели, актуальны для всех категорий граждан, – отмечает начальник отдела трудоустройства Центра занятости населения Нижнего Новгорода Валерия Щербакова. – Поэтому, если пенсионеры конкурентоспособны на рынке труда, то они легко трудоустраиваются по предоставленным вакансиям. Если возникают какие-то сложности, мы предлагаем людям пройти профессиональное обучение, получить дополнительное профессиональное образование с целью освоения профессии и специальностей, востребованных на рынке труда.

На курсах профподготовки пенсионеры могут получить профессию кладовщика, бухгалтера, охранника, лифтера, флориста, парикмахера, изучить сметное дело и программирование. Эти вакансии сегодня очень востребованы на рынке труда.

**Анна МИРНАЯ**

**Нижегородские пенсионеры, которым необходима помощь в трудоустройстве, могут обратиться в Нижегородский центр занятости населения по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Рождественская, дом 24А. Тел. горячей линии: 8 (831) 421-44-06, сайт - czn.nnov.ru**

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
Нижегородская областная организация имени Александра Невского Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»  
Министерство социальной политики Нижегородской области

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, к.216  
Телефон/факс: (831) 250-53-43  
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,  
сайт: www.invamazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс газеты "Здравствуйте, люди!" **31167**

6+

**Здравствуйте, люди!**

НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

**Главный редактор**  
ДОЛГОВ Владимир Сергеевич

Отпечатано в ООО «Печать НН»

603043, г. Нижний Новгород, пр. Октября, 26

Подписано в печать:

по графику: 02.10.2018, фактически: 02.10.2018

Дата выхода в свет: 05.10.2018

Заказ 1758. Тираж 4600.